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НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ 

МУЗЕЙНИХ ЗАКЛАДІВ У СФЕРІ ТУРИЗМУ 

 

Музейна мережа є важливою складовою сфери туризму. Її відвідування є 

основним видом послуг в культурно-пізнавальному та музейному туризмі. 

Також ця послуга включається до туристичних продуктів інших видів туризму. 

Музейні заклади є носіями культурної та пізнавальної інформації і виконують 

низку суспільно-важливих функцій. Музейна мережа України включає значну 

кількість закладів різної тематичної спрямованості та територіальної 

диверсифікації. В останні роки як індустрія туризму загалом, так і сфера 

туризму зокрема провадять свою діяльність в складних соціально-економічних 

умовах. Це особливо актуалізує завдання підвищення ефективності діяльності в 

умовах зменшення попиту та обмеження наявних ресурсів.  

Важливим напрямом підвищення ефективності функціонування музеїв є  

активізація їх відвідуваності. Для цього, в першу чергу, слід звернути увагу на 

заходи з просування музейних послуг, організаційних аспектів діяльності та 

впровадження нових технологій в музейні сервіси. 

Соціальні мережі є важливим інструментом популяризації музейних 

закладів. Але ефективність їх використання напряму залежить від якості 

контенту. Цікаві анонси, фото- та відеозвіти заходів сприятимуть збільшенню 

відвідуваності як самих музеїв, так і їх акаунтів. При цьому важливою є 

наявність власного логотипу, що підтверджуватиме ідентичність та 
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забезпечуватиме впізнаваність музейного закладу. Зокрема, розповсюдження 

інформаційно-довідкової та сувенірної продукції з логотипом музею є відносно 

бюджетним інструментом рекламної кампанії. 

Традиційно основними завданнями музейних закладів є формування, 

збереження та експозиція музейних фондів. Тому саме музейні заклади мають 

певне монопольне становище в інформаційному забезпеченні туристів 

об’єктами культурно-історичної спадщини під час відвідування відповідної 

дестинації. Разом з тим, для підвищення відвідуваності музейних закладів серед 

місцевого населення та туристів вони мають бути культурно-освітніми 

осередками зі значною кількістю заходів, що можуть проводитися спільно з 

бібліотеками, галереями та іншими закладами культурно-дозвіллєвого 

спрямування. Костюмовані та рольові заходи, організація та участь у місцевих 

фестивалях, різноманітні майстер-класи, квести, різні тематичні заходи є 

важливою складовою розширення музейної аудиторії. Можливість вибору 

тематики заходів певним чином обмежена тематичною спеціалізацією музеїв, 

але збільшення кількості таких заходів сприятиме популяризації музеїв серед 

різних вікових груп. 

Важливим для підвищення ефективності діяльності музеїв є вирішення 

низки організаційних (формування цікавої для туриста експозиції; оптимізація 

графіку роботи музею для прийому туристичних груп внутрішнього та в’їзного 

туризму) та матеріально-технічних (належний благоустрій території; 

забезпечення комфортного доступу до експозиції усіх груп туристів, в тому 

числі з урахуванням інклюзивних особливостей; обладнання місця для 

паркування) завдань. Вони є особливо актуальними для музейних закладів у 

невеликих містечках та сільських населених пунктах з відносно незначним і 

нестабільним потоком відвідувачів та обмеженими ресурсами. Це яскраво 

видно на прикладі графіків роботи музейних закладів. Через недостатнє 

фінансування і неможливість оптимального кадрового забезпечення, значна 
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кількість музеїв не працює у суботу та неділю. Внаслідок цього втрачаються 

потенційні відвідувачі із місцевого населення та туристичні групи, що 

подорожують за турами вихідного дня. 

В нинішній час для презентації музейної експозиції переважно 

використовують традиційні підходи на основі пасивного спостереження, що в 

міру розвитку інформаційних технологій зумовлює зниження зацікавленості 

відвідувачів до звичайного публічного огляду експонатів. Тому важливим 

інструментом підвищення ефективності діяльності музейних закладів є 

впровадження інноваційних інформаційних технологій в процес 

обслуговування відвідувачів. Дані технології доцільно розглядати в розрізі 

наступних груп: 

- інтерактивні дисплеї – забезпечують деталізовану презентацію експонатів 

за рахунок кращої візуалізації на основі сенсорних приладів та мультимедійних 

елементів (віртуальні моделі, відео, аудіо тощо); 

- віртуальна реальність – технологія, що забезпечує залучення відвідувача 

музею до віртуального середовища історичної чи мистецької тематики за 

допомогою відповідних пристроїв; 

- доповнена реальність – технології, що дозволяють з використанням 

смартфонів чи планшетів знайомитися з віртуальними доповненнями до 

реальних об’єктів експозиції, що робить їх огляд більш інформативним; 

- мобільні додатки – спеціальне програмне забезпечення, що дозволяє 

використовувати технології аудіогідів, картографічні матеріали, QR-коди, 3-D 

технології в процесі знайомства з експозицією музею та персоніфікувати 

музейний досвід з використанням власних смартфонів чи планшетів [1, 2]. 

Використання цих технологій сприятиме підвищенню рівня відвідуваності 

музеїв туристами різних вікових категорій за рахунок зростання цікавості до 

самих технологій та підвищення видовищності та інформативності процесу 

знайомства з експозицією. 
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Таким чином, музейні заклади є важливим елементом індустрії туризму. 

Актуальним завданням їх функціонування є підвищення ефективності 

діяльності, зокрема через активізацію відвідуваності. Це потребує комплексу 

заходів організаційного, маркетингового та матеріально-технологічного 

характеру для забезпечення привабливості музейних сервісів серед відвідувачів 

різних вікових груп. 
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